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II német belügyminiszter a Kormányzó előtt
Budapestről jelentik: Frick dr né­

met Tbirodafmi belügyminiszter tegnap 
délután i órakor Horthy Miklós Kor­
mányzó előtt jelent meg magánkihall­
gatáson. A Kormányzó a nemet bel­

ügyminiszter és felesége tiszteletére vif- 
lasreggeht adott. Frick dr a Kormány­
zónál történt fogadása előtt Teleki Pál 
gróf miniszterelnöknél tett látogatást.

—o-
Augusztusban megy szabadságra 

az uj országgyűlés
Budapestről jelentik; A kormány­

hoz közelálló politikai körökből az a 
hír terjedt el, hogy a most összeülő 
parlament egész juhus végéig együtt 
marad, mert a kormány nagvfontos- 
ságn javaslatokat akar tető alá hozni,. 
Egyebek között a földreform - javaslatot 
is még a nyári szünet előtt akarják le-meg 
tárgyalni.

Újra megkezdődnek 
a szerb-horvát tárgyalások

Belgrádi jelentés szerint Cvetko- 
vics joguszláv miniszterelnök az árvíz 
sújtotta horvát területek meglátogatá­
sára elutazott Belgrádból- A belgrádi 
miniszterelnök utazása során, hir sze­
rint, érintkezésbe lép Macsekkeí, a 
horvát párt vezérével s ezzel a szerb- 
horvát tárgyalások újra megkezdőd­
nek.

Franco tábornok Spanyolország 
megmcntőiről

Madridi jelentés szerint Franco tá­
bornok kijelentette, miszerint tudomá­
suk van arról, hogy Spanyolország el­
len egy titkos szövetség aknamunkát 
folytat. — Ismerjük annak tagjait, —. 
mondotta a spanyol államfő. — Azok 
dolgoznak Spanyolország ellen, akik 
annak idején a vörös spanyolokat tá­
mogatták. Franco tábornok kijelentette 
azt is, hogy Spanyolország megmen- 
tői mellett foglal állást.

Holnap írják alá 
az észt—lett—német egyezményt

Berlinből jelentik : Észtország kül­
ügyminisztere kedden délelőtt ide 
érkezett. A lett külügyminiszter hol­
nap. szerdán érkezik Berlinbe. Rib- 
bentron német birodalmi külügyminisz­
ter még a délelőtt folyamán fogadni 
fogja a két balti állam küliigymimszte 
rét s látogatásuk során aláírják a köl­
csönös megnemtámadási egyezményt. 
Az egyezmény aláírása után az észt 
külügyminiszter azonnal visszatér or­
szágába. Lettország külügyminisztere 
néhány napig Berlinben marad.

Lángokban áll a varsói pályaudvar
Varsóból jelentik; A keddre vir­

radó éjszaka a varsói tőpályaudvaron 
tűz keletkezett. A tüzet a reggeli órák­
ban vették észre. A tűzvész még a dél­
utáni órákban is pusztított. A jelenté­
sek több tűzoltó és vasúti alkalmazott 
megsebesüléséről számolnak be. Az 
esti órákban emberáldozatokról is ér­
keztek jelentések,

A* olasz király Nápolyban
Milánóból jelentik; Az olasz kiráfy 

kedden délelőtt Nápofyba érkezett s ott! 
a Spanyolországból* visszaérkéíett csa­
patok felett tartott szemlét.

A Kormányzó és a magyar honvédség 
részvéte a Thétis katasztrófája alkal­

mából ,x
L’tassy Lóránt londoni magyar, 

királyi attasé az angol tengernagyi hi­
vatalban tegnap Horthy Miklós kor­
mányzó és a rn. kir. honvédség mélysé­
ges és őszinte részvétét fejezte ki a: 
Thétis buvárnaszád katasztrófája al­
kalmából. A tengerészeti hivatalban a: 
a részvétért meleg köszönetét mondtak. 

Elsodorta a vihar az autóbuszt 
Isztanbulbói jelentik: Anatolia és 

Thrácia több részén nagy vihar pusz­
tított, melyet egy óra hosszat taró jég­
esés követett. Á vihart követő ára-> 
elás felborított egy társas gépkocsit, 
melyben 23 utas ült. Az utasoK közül az 
ár hármat elragadott s ezek életüket 
vesztették. ,

Schacht szerint nem lesz háború 
Londonból- jelentik; Dr Schacht, a 

Német Birodalmi Jegybank volt eínö- 
« ke, indiai útja során Ceylonba érke­

zett. A sajtó képviselőinek kijelen­
tette, hogy nem lesz háború.

A Daily Mail cs a Daily Express 
szerint Schacht többek közt ezeket 
mondotta: Jobban ismerem Hitler kan­
cellár terveit mint bárki más és feltét­
len biztossággal tudom, hogy őszintén 
kívánja a barátságot Angliával. A leg­
jobb, ami Európában történhetne, igazi 
népszövetség alakítása volna, amely­
be minden nemzet beletartoznék, nem­
csak egy csoport.

A romániai magyar szenátorok 
Bukarestből jelentik; A román vá­

lasztójogi törvény értelmében a király 
kilenc évi időtartamra 71 szenátort ne­
vezett ki. A kinevezettek között vannak 
Marton Áron és pacha Ágoston római 
katolikus püspökök, Vargha Béla uni­
tárius püspök és dr Szász Pál. az Er­
délyi Gazdasági Egyesület elnöke. 
Gafencu pént, kan utazik Ankarába 

Bukarestből jelentik: Gafencu ro­
mán külügyminiszter pénteken, junius 
9"ón <1 kamarában nagy külpolitikai 
expozét tart. Ezt követően a külügymi­
niszter még pénteken elutazik Anka­
rába.

Kitört a Venias alaskai tűzhányó
Washingtoni jelentés szerint a par­

ti őrség jelentése szerint a már evek 
óta működő Venias alaskai tűzhányó 
eddig soha nem tapasztalt hevességgel 
kitört. Szemtanuk állítása szerint ' a 
tűzhányóból feltörő lángoszlop elérte 
a 700 méter magasságot. A szél" ren­
geteg hamut hord a szárazföld belseje 
felé. A tűzhányó környékén állandóan 
földalatti morajtól kisért földlökések) 
rázkódtatják meg. A közelben " levő 
Perry vilié község lakói, valamint a kör­
nyéken letelepedett indiánok elmene­
kültek. ;

A Tisza
Magyarország egyik legfontosabb élet-; 
ere. Áz volt a múltban is s nagyjelentő-: 
ségét legelőször éppen szentesi vonat­
kozásban, az 1714—1717-es török há­
ború idején, Szentes későbbi (üldesura, 
báró Harruckern János vezérliadbiz- 
tos ismerte fel s a múlt század negyve­
nes éveiben gróf Széchenyi István, 
Báró Harruckern a hadsereg élelme­
zésére szolgáló anyagok és a 1 jelegek 
szállítására 'használta a Tiszát, óriás# 
összeget takarított meg a hadikincstár­
nak, hiszen a viz ingyen vitte a szállít­
mányokat Belgrad télé S a jelentős 
megtakarítások érdeméért kapta jutal­
mul Békésmegyét és Szentest annak 
idején. Ugyancsak ő volt a legelső, aki 
a Tiszán szállította terményeit s azért 
kötelezte a szentesieket arra, hogy a 
békésmegyei uradalomból szállított bú­
zának a szentesi Kucorínál leendő ha ­
jóba rakásánál segítsenek.

A Tiszát a közlekedés szolgálatá­
ba gróf Széchenyi István kívánta ál­
lítani, ő kezdeményezte a Vaskapu 
megnyitását és a Tisza szabályozását. 
Az ország soha sem használta ki kel - 
•ően a Tiszát. Sem közlekedés, sem 
pedig vízellátás szempontjából. Tiszai 
közlekedésünk úgyszólván gyermek­
cipőben jár, hiszen a hajózás csak 
Szolnoknál kezdődik s a Tisza vizé­
nek gazdaságos kihasználására úgy­
szólván semmi módunk nincsen. Amit 
gróí Széchenyi ezelőtt száz évvel kez­
deményezett, azt mi most igyekezünk 
valóra váltani Természetesen lépésben 
tudunk haladni, pedig nagyon jó vol­
na. ha máról -holnapra minden meg-’ 
valósulhatna, mert az a helyzet, amit 
magyarosan ugv fejezünk ki: »adjad 
Uramisten, de mindjárt«.

Nagy munka indult meg a Tiszán. 
Arról van szó. hogy biztosítva leg ven 
a tiszaj hajózás már a felső folyástól 
s ezen a módon tétessék olcsóbbá az 
é e'miszerek, hehe-ebben a gaboraszál- • 
litás az ország minden részéből, amit 
könnyedén, vagy legalább nem nehe­
zen lehet bekapcsolni a tjszai forgalom­
ba. Annak idején, amikor az első t -r 
vezgetések folytak, komolyan szóba ke­
rült egy szentesi gabonarakodó a Ti­
szán, amelynek közvetlen összekötte­
tésé volna Békésmegyével, hogv amint 
valamikor a báró Harruckern békés- 
megyei uradalmai a szentesi Kucorirv 
rakodtak hajóba s így ment a békés - 
megyei meg a szentesi'búza a maga út­
jára, azonképpen most is itt rakják! 
hajóba a békési búzát, hogy megin-■ 
dúljon a kereskedelmi forgalomban'. if

A mostani munkamegindulás alt* 
Tiszán, aktuálissá teszi ezt a kérdés» 
ujfent. Nem árt, ha ezzel" a kérdéssel 
foglalkozni kezdünk, ha napivendep. 
tartjuk, mert a tervezgetés és á megva-* 
lósítás között borzasztó hosszú ut van. 
s nem ritkán az a halála minden szép 
és okos dolognak, hogy akkor ball

tatnak vele, amikor a legerélyesehben 
s a leghangosabban kellene" beszélni 
róla. Isten ments arra gondolnunk, 

hogy minden a mi kedvünk szerint le­
hessen, de viszont, amikor valárríi nem 
tisztán a mi érdekünk,' de a szehtesi 
érdek összetalálkozik sok más érdek-

i 1



l oldal ALFÖLDI ÚJSÁG
kel akkor nefci szabad félreállni, nem 
szabad elhallgatni, de igenis beszélni 
szükséges. Ugyebár a legnagyobb re­
ményseggel es örömmel voltunk eltel­
ve», amikor arról esett szó, hogy a Kiír­
ta élővízzel való ellátása még az idén 
megvalósul, sok szép reményünk volt a 
szentesi határ öntözhetésére a békés- 
szentaudrási duzzasztóval kapcsolatban 

már itt a. nyár, de bizony sem a 
Kurta élővízzel való ellátásának előké­
szítéséről nem esik szó’ s nem 'tudjuk

1939* június 7, szerda.

hogyan áll határunk öntözhetésének 
ügye. 1

így van ez. így kell feleleveníteni 
a dolgokat, amelyek lehet, előkészítés 
alatt állanak, de nem tudunk róla. 
Mondott szóból ért az ember s itt olyan 
nagy érdekekről van szó, hogy jobb, 
ha beszélünk egy kérdésről, mintha el­
feledkezünk róla. Nagyon, de nagyon 
szeretnők, ha illetékes hejyről ebben a 
kérdésben valamilyen megszólalást hal­
lanánk.

AZ „ÁLDÁS11 ÁSVÁNYVÍZ
szénáivá! lel!live 1/2 és 11/2 literes palackokban kerül forgalomba 
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Fontos csecsemővédelmi akció 
indul a megyében

Anyatejjel látják el a szegénysorsu szülők csecsemőit
A csecsemővédelem és gyógyítás 

szempontjából igen nagy fontosságú 
akciót indított el a belügyminisztérium. 
Csongrádmegyében a" Zöldkereszt 
egészségvédelmi szolgálat keretében 
anya tej-akciót szerveznek. A megye te­
rületén működő hét szolgálat részesül 
ebben az akcióban, amelynek lényege 
Bz, hogy azokat a csecsemőket, akik­

nek édesanyja megfelelő anyatej jel 
nem rendelkezik, anyatejjef látják el.’ 
Az anyatej vásárlására 65o pengőt ka 
pott az egészségvédelmi szolgálat s 
ezen összeg egyelőre elegendő a fel­
adatok teljesítésére. Különösen a be- 
teg anyák csecsemői számára valósá­
gos életmentő jelleggel hir ez az akció.

—o--

Az érettségi eredménye
37 jelölt közül 5 bukott egy-egy tantárgyból

ló1 érett: Albertényi"Vilma, Ágos­
ton Károly, Bárdos Katalin, Fekete 
Nagy László, Heckeí Tibor, Herhof 
János, Jancsó Ida, Kádár István, Ná­
dat László, Tóth László, 
r,.. Abrabám István, Bárdos
í „á ' Fejes Ferenc, f ényes pál, Fischer 
Mihály, Geczi Lajos, Győri Erzsébet, 
janecska Pál, Katona László, Keliger 
Lajos, Novobáczkv Andor, Pásztor Bé-
xU dS^st>;én Pó1’ Timár Mihály,- 'Volt Károly.

1 egnap történt meg a gimnázium­
ban az érettségi eredményének kihir 
detése. 37 diák jelentkezett a nyolcadik 
osztály élvégzése ódán érettségi vizsgá­
latra, közülök 5-en buktak 1 — j tárgy 
ból. Az érettségi eredménye jónak! 
mondható általában:

Kitüntetéssel éreti: Molnár László 
és Várady Gábor.

Jelesén érett; Berecz István, Kenéz 
Ferenc, ónodi Szabó Sándor, Schön­
berger Juha, Szénássy László.

kapja az árut és
kell a törlesztést megkezdeni,

ha magasnyomású permetezőt
telzzeperátört ByoreFOIlesitöt most írásáról
U- 26’-----------------f BOWUIIK» go.

Csongrádmegyében is megiinneplik a kunok 
letelepedésének 700 éves fordulóját

Szent István hetében, augusztusban lesz országos kun-ünnepség
IV. Béla királyunk idejében, 700 

esztendővel ezelőtt telepedtek le a ku­
nok Magyarországon Kuthen vezérük­
kel. Ennek az évfordulónak a megün­
nepléséről tárgyalt a napokban vitéz 
dr Endre László pestmegyei alispánnál 
Pest-Pjljs-Solt, Jász. Nagykun-Szolnok 
es Csougrádmegye vezetősége. A mi 
megyénket Kiskundorozsma révén 
énntj a kun-ünnepség, amely ennek a 
hazafias és jellegzetes magyar réteg­
nek' érdemeihez méltóan országos me- 
Jtitü lesz, A megbeszélésen a megyét dr 
kibedi Dósa István alispán képviselte, 
aki már dorozsmai foszoígabírósága 
idején is propagálója volt a kun-em­
lékünnep megtartásának.

A megbeszélések eredménye sze- 
nnt augusztus 16-án, a Szent István 
hét időszakában lesz a kunok hétszáz - 
éves településének országos ünnepsége, 
amelybe a jászok, a nagykunok es kis­

kunok egyaránt bekapcsolódnak."
Ebben az időben egy hatalmas 

tudományos munka jelenik majd meg 
amely a kunok históriáját a legkivá­
lóbb magyar tudósok kutatásai nyo­
mán ismerteti. Megelevenedik ebből a 
munkából a kunok történeti múltja 
ap jellegzetessége és a vérzivataros 

h(í száz esztendőnek nzok íiz eseményei, 
—czt ,az ural táji testvérnéped 
orokidőkre elválaszthatatlanul fűzik a 
magyar sorsközösséghez. Taglalja 
majd a történeti munka a jászkun hu­
szárezred hősies, legendás történetét is.
, , rozsma község is ünnepélyes
Keretek kozott emlékezik meg az év­
fordulóról a nyár folyamán Az or-1 
szagos ünnepségeken kivül még Kis­
kunhalason és Kunszentmiklóson ren­
deznek nagyszabású emlékünnepsé-get. ,

11 *

Szerdán 6 órakor féllielyárakkaí, fél 
Q órakor mérsékelt lielyáral^kaí

Csütörtökön 2 és 4 órakor télhely-1 
árakkal, negyed 7 és tél q órakor 
mérsékelt heíyárakkaf 

A békeidők legnagyobb és legemlé­
kezetesebb sikere:

Á bánatos utca
Híres regény, híres tilm a franciák!

mesteri feldolgozásában 
Főszerej)ben: Dita i»arlő, Albert Pre- 

jean, Inkisinoff.
FOX HÍRADÓ.

II hétfői pótválasztások 
eredménye

Több, mint kétszázfőnyi többsége 
lesz a kormánynak a Házban
A hétfői pót választások eredmé­

nye az éjszaka folyamán vált ismeJ 
rétessé. Az eredmény a következő: 
„Szarvason vitéz Zurinváry Sziiárd 
(MÉP), 6o64, Tepliczky János (függ. 
kisg.). 4949 szavazatot kapott. A meg- 
választott képviselő: vitéz Zerinváry 
Szilárd (MÉP) iii5 szótöl)bséggel.

Kunszentmiklóson Molnár Lajos 
(hiv. MÉP) 7289, Beretvás István (nem 
hív. MÉP) 7456 szavazatot kapott. A 
megválasztott képviselő: Beretvás Ist­
ván MÉP) 167 szótöbbséggel.

Ráckevén Mester Miklós (MÉP) 
7312. Krumpach József (nyilas) 5672 
szavazatot kapott. A megválasztott kép­
viselő Mester Miklós (MÉP) i64o szó- 
többséggel. !

A hétfői pótválasztások után a 
parlamenti erőviszonyok már kialakult­
nak tekinthetők. Kormánypárti és nyi- 
^síelőitek allnak szomben cpfymássaX 
a keddi pótválasztásokon, de azok.' 
eredménye lényeges eltolódást már 
nem hozhat a pártok mandátumállomá- 
nvahan. Tény hogy a Magvar Éled 
Tártjának, több mint 180 tőnyi, hozzá- 
szánntva pedig a legközelebb" behi van- 
00 felvidéki képviselőkét, -»oo-náí na- 
gyohl) többsége lesz az uj "parlament-

Fejbeverték«: 
koponyaalapit

Nagy riadalo: 1 
után a Bcnekháto 1 
malom épülete ki 2 
cihálta egymást, v t 
tek, mígnem előki 1 
alól egy szódásüvw % 
hevesvürű ember \ g 
sikat, hogy az szó 1, 
niii esett össze. A ;i 
kereskedőnek a te i

Az esztnéletlei 
akinek Piti Jánosi 1 
ucca 12 szám alat 
mentők, első seg< h 
majd bevitték a ú 
pitották, hogy a é 
következtében kem 
szenvedett. Állapot:* 
túlságosan sulvos, n 
pbkáció nélkül" bek iv 
gyulása. Kihallgat: s: 
ban, majd a rendőii 
azt álljtotta, hogy ß< 
ismerőse verte fejte, 
megindul a bunvári 1

ben.
A kormánypárt mellett az Egye- 

sult Keresztény Pártnak lo maneßtu- 
ma van s löszéinek még egy két kor­
mánypárti programmaf megválasztott 
képviselő csatlakozásáról is. A keresz­
ténypárt tudvalévőén választási pak- 
tmn alapján együttműködött a kor- 
manypárttal, de egv-két egyéni kerü­
letben a jelöltek önálló kereszténvpárti 
programmal vették fel a Jiarcot A ke-
önS/|tScFÍtAtá^°gatía a ármányt, 
önállóságát és függetlenségét azonban
Unntartotta. A kormánypárttal' szem­
be Állanak a különböző szélsőjobbolda- 

1 partok, a jq tagu független kisgaz-
Slnártéés ! !agu .Po’gír1 szabad- 
agpart és szociáldemokrata nárt. Van

égy vagy két pártonkivüh képviselő is.

rizsdás kerékpárja, 
varrógépje vagy m«iir kerék pírja,

azért ne adja el,

lomänceitassa
^Komplett kerékpár feketére 8 P. 
Az összes zománcornivaló tárgyakat a 
régi festéktől tisztára lekaparva és tel- 
C^zedve kérem. E hő 31dg 
víaíu?ki.mgycn ^mtocozom első sár- 
I. .a T x °F mc8győződjön szépségéről és jóságáról. BII6 P|* 1 lgc

 Petőfi ucca 13.

"-**1" ' — ^ - -*i “ur^rmJm

Vádlott lesz a
Horváth Ignác ve 

a járásbirói
Dr Szűcs Sándor 

tott tárgyalást ifj. H< 
rekedése ügyében. A 
ügyvédje utján vá 
Imre, Bubori János é 
ellen könnvű testisérti 
A sértett és a vádirat 
a vádlottak kutyát jus. 
doronggal tetleg bfcit:

■— nÉ a kútját 
nem uszítottam — j< 
boriné és mielőtt jt | 
volna »ki uszította lát 
— Bubori János, ja 

— A kutyákat! él 
I z Az orvosi látlelet 
! váth Ignác a iTOIj,i0 
! dorong ütésektől. Szá 
I késtői eredő sebről bt 

A vádlottak szerit 
tott bicskát s ők csa 
mértek rá egy-két köt 

— Buboriné egv 
hozzám, — vallotta íx 
ügyvédje módosította 
a vádat s becsületsérti 
vánta elítélését.

Azután, hogy a 
kérdezték ifjú Horváti 
resett a veszekedés úté 
ken, ha nem a bicská 
hozta határozatát.;

A sértett tagadja, 
nála. Miután erős agy: 
lottak önvédelemből' 
lamennyiiik ellen az e 
tettéíUs a bíróság cinem 
let jogerőre emelkéd^ 
tokát tegyék át a gze 
re annak a megállapít 
Horváth rántott bidsk 
csak önmagukat véde 
ben a bíróság megái 
bogy a nyomozás será 
akkor tét" tfeljelent^st 
amikor azok, mint:ta 
volna, bogv Pataki cs 
dott it(u Horeáthrai r 
rántott.

Horváth ,és ügkv 
len felebbezett, áinj1 
lások során még kipei 
lóban nem Horváth k 
tak padjára.

^ * — " ■ ^,—,1—1 rvrvpi-nj~
Varrónőt keresek hikj
szítéshez és egy pfr} 
varrónő jelentkezzert;
24 szám alatt.
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Az európai politika
egy huszonnégy órája

Az európai politika legutolsó hu­
szonnégy órája elóg csendes volt. Je­
lentősebb dolog Pál jugoszláv regeiis- 
herceg berlini tanácskozásairól kiadott 
jelentés, valamint a jugoszláv-német’ 
határ örökösségóre vonatkozó ki jelen s 
tés. A bolgár miniszterelnök D óldob- 
rudsa visszaadását követeli a románok­
tól. Hiteink ezek:

Hivatalos jelentés Pál régenshi.rccg 
berlini tanácskozásairól

Berlinből jelentik: Pál jugoszláv 
kormányzóhercegnek és kíséretének 
berlini látogatása részletes politikai' 
eszmecserére adott alkalmat a jugo­
szláv, vendégek és az illetékes német té­
nyezők között. A megbeszélések, ame­
lyek nyílt szivélyeséggel és a legbarát­
ságosabb szellemben folytak le, kiter­
jedtek a két országot érintő minden! 
kérdésre. Abban a bizalomteljes barát; 
sag ban és szoros együttműködésben,

Európa irilvt{,,;a
elemét látja, valamint olyan politikát, 
amelynek célja az igazi építő munka. 
Mind a két kormány el van tökélve, 
hogy kapcsolatait e világos és szilárd 
alapon mind politikai, mind gazdasági 
es kulturális viszonylatban tovább mé­
lyíti.

A német-jugoszláv határ örökös
A I tigeraz nemzeti munkásszerve- 

zet ljubljanai nagygyűlésén megjelent 
a kormány több tagjával’ együtt Cvet­
kov ics miniszterelnök is. Több mint tíz­
ezer lőnyi munkás-hallgatóság előd 
Korosec, a szenátus elnöke beszélt és 
megemlékezett Pál kormányzóherceg 
és Olga hercegnő berlini látogatásáról!

— Az ünnepélyes alkalom során 
— mondotta Korosec — a német nép 

kancellárja megismételte a kormányzó- 
herceg előtt, hogy a német - jugoszláv 
határ örökös, és hogv Németország és 
Jugoszlávia viszonya biztosítja e°két 
államnak a tartós békét cs egyúttal 
megszilárdítja a békét is a mj nyug­
talan kontinensünkön.

Adják vissza a románok 
Dél-Dobrudsát

Jerome Tharaud. a Francia Aka­
démia tagja, aki nemrégiben Szófiába;!* 
járt, a paris Soir hasábjain ismerteti 
Kiosszeivanov bolgár miniszterelnökkel 
folytatott beszélgetését. Ezek szerint 
Bulgária jóviszonyban óhajt élni Ro­
mániával Nem emel igényt Dobrudsa 
északi részére, de köri, adják vissza 
nekik Déí-Dobrudsát. Ez a tartomány 
kikötővárosainak természetes háttere. 
Mióta Déi-Dobrudsát elszakították tő- 
'ük. Várna és Burgasz pusztulásnak in­
dult.

Bánatában meg akart halni
egy 16 éves

Szomorú tekintetű, „kisírtszemü fia­
tal lány álldogált tegnap délután a 
rendőrkapitányság folyosóján. Azért 
kisérték be kapitányságra, mert el 
akarta dobni magától a legdrágább, 
legnagyobb emberi kincset; az é!e?et.. :

Úgy volt, hogy Szegvárról került 
be Szentes városába a 16 éves, -;u-
fárzoan szép leány. Itt kapott munkát 

s fölöttesei meg voltak vele elégedve.- 
1 égnap délelőtt azután valami miatt* 
megszidták es a leány úgy érezte, hogy' 
nem bírja túlélni a szidalmakat. Kije-

fiatal leány
lentette, hogy elpusztítja magát, neki- 
niegy a Tiszának. Szabályszerűen ne­
kiindult, hogy végrehajtsa sötét gon­
dolatait, útközben azonban összetalál­
kozott rokonaival, kik addig beszéltek 
lelkére, míg meg nem nyugodott.

Benn a rendőrségen megígértetek 
vele, hogy lemond szomorú elhatáro­
zására1, munkaadója pedig megnyug­
tatta, hogy nincs semmi baj. .. Ezek- 
után le is mondott öngyilkossági szán­
dékáról-

—o—

Ä londoni magyar követ az 
angol-magyar viszonyról
I-ondonból jelentik; Barczu György 

londoni magyar követ ünnepélyesen. 
, megnyitotta a Nemzeti Művészet folyó- 
j »'at által az angol-magyar társaság egi- 
! sze alatt huszonegy élő magyar műves? 
j festményeiből rendezett kiállítást. A.' 

követ megnyitóbeszédében hangoztat - 
ta, hogy a .minden politikai vitától- 
mentes barátságos érdeklődés mozdítja 
igazán elő az Anglia és Magyarország 
közötti jóviszonyt.

— A mai súlyos időkben különö­
sen jói esik — folytatta a követ —„ 
hogy kifejezhetem egy nemzet köszö­
netét azért az érdeklődésért, amelyet 
békés művészetek iránt egy másik 
nemzet tanúsít. A magyar népet min­
dig a legélénkebben érdekli, hogy mit 
gondolnak tevékenységéről az angolok 
és szívesen veszi nemcsak az elisme­
rést, hanem a bírálatot is. A leghatá-' 
rozottabban biztosíthatom önöket, Ma­
gyarország kormánya és népe a leg- 
oszintébben kívánja az Anglia és Ma­
gyarország közötti régi barátság fenn­
tartását és erősítését, amely jórészben 
a parlamenti intézmény és nemzeti füg­
getlenség közös örökségén, a kultu­
rális haladáson és a sportszereteten 
alapul. 1

1 Fflső, melltartó, gymlharlsava 
gvíglmkölö msret szerint fele­
lősség mellett készül a Huo- 

1 Bárjánál REIS ÜZLEÍ

Ki akarják terjeszteni 
a mezőgazdasági öregségi 
biztosítást az özvegyekre

Alig többi mint egy esztendeje, 
hogy életbelépett a mezőgazdasági 
öregségi biztosítás. A tapasztalatok 
igen jók és illetékes körökben máris 
azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy 
a szolgáltatásokat kiterjesztik.

Arról értesülünk, hogy a jövőben 
a mezőgazdasági öregségi biztosítás 
szolgáltatásait az özvegyekre is kifog­
ják terjeszteni. A földmüvelésügvi nii- 
nisztériurv szociálpolitikai osztatva és* 
Országos Mezőgazdasági Biztosító In­
tézet foglalkozik már a vonatkozT) szá­
mításokkal és a javaslat még a nvár 
folyamán elkészül.

Lámpát tartott, hogy a
Bari József 36 éves egri üstfolto­

zó négy évvel ezelőtt vette feleségül 
Horonvik Szidóniát. Tavaly május vé­
gén Bari üzlet] útjáról váratlanul érke­
zett haza. Esti fiz óra tájban arra éb 
redt a férj, hogy valaki zörget a háló­
szoba ablakán, a férj azonnal megálla­
pította, hogy feleségének egyik udvar- 
lója jelentkezett és bebocsátást kért. Az 
asszony feldühödött férje előf az ab­
lakon át az uccára menekült. Reggel a 
férj elkeseredésében a lakás összes bú­
torait darabokra törte, majd újra el­
utazott. i

öt hónapon át barangolt az or­
szágban és tavaly október 30-án tért 
vissza Egerbe. Kissé italos állapotban 
Krakóczki János 19 éves suhanc tár­
saságában felkereste a feleségét, aki 
rosszat sejtve kiugrott 9z ágyból, ahol 
betegen feküdt és menekülni igyekés 
zett a térje elől. De Bari József neki­
esett és hosszupengéjű bicskájával 1 
szurkálnj kezdte a feleségét. A törvény- 
széki boncolóorvosok megállapították, 
hogy a férj huszonkét szúrást ejtett 
a feleségén.

férj „jé!“ gyilkolhasson
Az egri törvényszék Barit tizenöt- 

évi fegyházra ítélte. Krakóczki Jánost 
aki a szurkálás alkalmával a lámpát 
tartotta .hogy a térj jót lásson, három 
és félévi fegyházbüntetést kapott, mint 
bünsegédi bűnrészes.

A budapesti királyi tábla a férj 
büntetését tjzenkétévi fegyházra, Kra­
kóczki büntetését pedig kétévi és hatr 
hónapi fegyházra csökkentette.

Az itelet ellen a vád és a védelem 
semmiségi panaszt jelenteit be.

fi rlesltem
a nagyérdemű közönséget, hogyjlzletemet
Kossuth mesa 10 alá,

; helyeztem át. Elsőrendű kelmefestés és 
vegytisztitás, szövetbutorok, szőnyegek 
molytalanitása,sötét ruhák fénytelenitése. 

I Garantált Indanthren festésű karion ru- 
! haanyagok és valódi kékfestők állan- 
í dőan kaphatók. Pliszirozást vállalok.

Kovács Imre
> kelmefestő

Németországból
j elsőrendű varrógépek és kerékpárláncok 
J érkeztek, olcsón beszerezhető BORl-nál 
t Széchenyi utca 59.
1 Uj kerékpár felszerelve 75 pengő.
I gumik, alkatrészek eredeti gyári árban.

Nem szabad az ipart egy éven 
túl szüneteltetni

Az 1922:XII. te. 72. ipának első 
bekezdését alkalmazó állandó joggvat 
korlat szerint az iparigazolvány hatálya 
megszűnik, ha az iparos iparát egy 
evet meghaladó ideig nem gyakorol­hatja.

A hivatkozott törvény helyben fop- 
lalt idő jogvesztő határidő, amelynek 
elmúlásához tuzodo jogkövetkezmény 
minden egyéb ténykörülmény fennfor­
gása nélkül önmagától következik ab­
ból a tényből következőleg, hogy az 
iparos iparát egy évet meghaladó ide­
ig nem gyakorolta. Következik ebből, 
ho£v az ipar jogosítvány hatálya meg 
szunésének ilyen esetben nem előfeb 
tétele az, hogy az iparhatóság az ipar- 
jogosítvány hatályának megszűnés» 
tárgyában határozatot hozzon es azt az 
iparűzővel közölje.
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Megoldódott Halál Illés halálának rejtélye
Mint megírtuk, Csanytelekrőí ha 

lottat szállítottak be a szentesi kór­
házba. A hatóság nem adta ki a te­
metési engedélyt Halát Illés Csanyte- 
lek 118 szám alatt lakó gazda hozzátar­
tozóinak addig, amíg a törvényszéki 
boncolás fényt nem derít a halálokára.1

A csanyteleki gazda halálát 
ugyanis nagyszabású verekedés előzte 
meg. Valóságos ütközet folyt le, s köz­

ben Halál Illés retteneteserejü kopo­
nyaütést szenvedett. Úgy beverték a fe­
jét, hogy valósággal meglékelődött '•* 
koponyája.

A boncolás megejtése után a vizs-i 
gálati iratokat az ügyészséghez felter­
jesztették. A szerencsétlensorsu csany­
teleki gazda rokonainak pedig kiadták 
a temetési engedélyt.

1 1

■ más zsebében találták meg a berekháti asszony 
kezét véresre verték

A piacon izgalmas jelenetek ját­
szódtak je hétfőn délelőtt. Egy pilla­
nat alatt összetorlódott a piac forga­
tag3, aki csak tehette, a jelenet télé 
fordult. Nem kisebb dolog történt, 
minthogy másnak a zsebében találták 
meg egv berekháti asszonynak a ke­
zét, amint épp tolvajlási cselekményt, 
akart láthatóan elkövetni.

Farkas Józsefné szentesi gazda- 
asszony szétnézett hétfőn a hetipiacon. 
Már-már hazafelé akart menni, amikor 
megérezte, hogy egy kéz a zsebébe 
nyúl s ki akarja venni onnan a pénz­

tárcáját. A gazdaasszony elkiáltotta 
magát s a közelbenlévők tettenértékj 
azt, aki a zsebében kotorászott, Kar­
dos Nándorné berekhát] asszony sze­
mélyében. A piacozó járókelők nem! 
sokat teketóriáztak, a népitéíet hama­
rosan döntött: s miié a berekháti asz- 
szony észrevette volna magát, alapo­
san elverték.

Pillanatok alatt a helyszínen ter­
mett a közelben lévő rendőrőrszem,* 
az esetről jelentést vettek fel. Lehet, 
hogy még folytatása is lesz a piaci ese­
ményeknek.

Bravúros nyomozás után mégis horogra kerül!
két szentesi tolvaj

Az Alföldi Újság tegnap megem­
lékezett arról, hogy miiven vakmerő 
alapossággal kifosztották" egy Szabó 
András nevű kunszentmártoni' gazdál­
kodó lakását. A fiatal gazda nemré­
giben nősült és a menyecskével együtt 
kiment a tanyára. Egy napon valami 
dolga akadt a községben, szétnézett a 
lakásán s azt legnagyobb megdöbbe­
nésére kifosztva találta. Három öltöny 
ruhát, nagy csomó ruhaneműt, összes 
családi ékszereit eltüntették. A gazda 
bejelentette kárát a csendőrségnek, 
ahol megindították a kutatást a tolvaj 
kéznekerítésére.

Hétfőn délben a szentmártoni gaz­
da bejött Szentesre és több ékszerüzlet­
ben eljárt. Leírta, hogy milyenek vol­
tak az ellopott ékszerek és felhívta az 
ékszerészek figyelmét, hogy amennyi­
ben az ékszereket eladásra kináínak, 
értesítsék a rendőrséget.

Weinberger Elemér és neje ék­
szerüzletében hétfőn délután aranylán­
cot kínált eladásra egy feketeruhás fia­
talember. Az aranylánc szakasztott 
olyan volt, amilyennek ellopott éksze­
rét a szentmártoni gazda mondotta. 
Az ékszerész l*eszélgetm kezdett a fia­
talemberrel, közben azonban elküldte 
kistját, hogy hívjon rendőrt. Amküatt 
6 kisfiú oda volt, a fiatalemmber gya­
nút fogott és azon a címen, hogy" "el­
megy cigarettát vásárolni, kilépett az 
üzlet ajtaján, majd felkapott a falhoz 
állított kerékpárra és nyomtalanul eí- 
azelelt.

Mialatt azonban ezek az esemé­
nyek történtek, a csendőrség már meg­
lehetősen előrehaladt a nyomozásban. 
A nyomozás szálai Szentesre vezettek. 
A gyanú egy Fél Sándor nevű szen­
tesi ^tiatalemnerre irányult, ezért még 
hétfőn este felkereste lakásán ezt a 
gyanúsítottat a járőr. Rövid kutatás 
után több olyan ruhadarab került elő 
B lakásban, ami a kunszentmártoni 
gUzda portájáról származott.

Az ékszerész egy közismert fiatal­
embert vélt felismerni az aranylánc? 
felkínálójában s gyanújáról' értesítette 
a hatóságot. A nyomozás során elő-1 
térbe került ennek a másik fiatalem- 
temek a személye js és a csendőr jár­

őr hamarosan megtalálta Schulz Gyu­
la lakásán a szentmártom házból szár­
mazó többi ingóságot is. Kiderült, hogy* 
csakugyan ő akart túladni az aranylán­
con.

Tegnapra ljefejeződött a nyomo­
zás, amelynek során megállapítást; 
nyert, hogy pontosan 5-7 pengő érté­
kű ruhaneműt, három férfiöltönyt, ka­
bátokat és több ékszert vittek el a la­
kásból. Az iratokat felterjesztik a sze­
gedi ügyészséghez és a vádirat elké­
szülte után előreláthatólag még a nyá­
ri szünet előtt törvény ele kerülnek a 
gyanúsítottak, hogy a bíróság előtt 
tisztázódjék a kifosztott lakás ügye.
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1 drb. 5 dekás glicerin 
szappan 12 fillér
KURCZGYULA

KORONA HlatsnertarAtoen,

„Csacsi voltam, hogy 
beugrottam“ -

jelentette ki egy szentesi gazda 
a járásbíróság előtt

Ffló György csalással vádoltan állt 
ma a szentesi járásbíróság előtt. Már el 
volt ítélve egy Ízben 6 hónapi börtönre, 
azután 14 napra könnyű testisértés vét­
sége címén hatósági közeg elleni erő­
szakért. ■

Fí<ó és egy szentesi gazda egy má­
sik vidéki varosban jártak vásárban. 
A szentesi gazda, típusa az őszinte, be­
csületes^ magyar embernek, az>zai’ vá­
dolta Fílót, hogy az 50 pengőt csalt ki 
tőle.

— Hárman jöttek hozzám — adta 
elő a gazda — s azt mondta Fíló előt­
tem egyik társának, hogy a kezében lé­
vő ruhaszövetet nekem eladja 50 pen-
főért, ha nekem van annyi pénz a zse- 

emben. Beugrottam, mert azt is 
mondta, hogy másnak 150 pengőért 
adná el a »kincset«...

Fíló ezzel szemben azt állítja, hogy 
soha nem is látta a gazdát s azjdő alatt' 
mikor a szövetcsafás történt (merthogy 
f szövet nem ért meg 50 pengőt) ő ju­
hokat vásárolt.

—y Hogy ugorhatott he énnek az 
átlátszó csalásnak —- kérdezte a bíró.

— Beugrottam, mert csacsi'voltam 
— jelentette ki a gazda éppoly őszintén, 
mint amiben őszintén kijelentette azt 
is, hogy nem mer megesküdni, hogy 
valóban a vádlott »adta el« neki a szö­
vetet.

De épjxni iíven ember volt.., 
— erősjtgette mindazonáltal.

, Az ügyben ítéletet nem hoztak. A 
bíróság újabb tanuk kihallgatását ren­
delte el. Velük a vádlott akarja bizo- 
nyítam, hogy birkákkal volt dolga a 
vidéki vásáron ...

ä zsoldos R. t.
téglagyárában

uj égetési! minden fajta

tégla és «seré»
ismételten bármily mennyiségben 

kapható és előjegyezhető. 
Telefon szám : 5, 21, 72.

Csmgrádoi a vámház mellel! levő

Cement Ara-gyár
telepen szinte hihetetlen eléé*

lehet mindennemű cement 
anyagokat beszerezni. Éspedig

Wem. belvilágu cementcsővit 
dib-ként p j.pQ Jt~i

15 cm 
30 cm

11

99

„ 1-80 
„3*60

Ezenivtll bármily anyag megrendelésnél 
és nagyobb vételnél megegyezés sze­
rint Szentesre is átszállít.

Az anyag jó minőségéért szavatol 
a cégtulajdonos

Jusztin István
Cementárugyáros Csongrád 

Telefon 94.

Munkaalkalmat kínáltak - 
becsaplak öt munkásembert

Érdekes ügyben tett j>anaszt a* 
. •nendőrségen tegnap délelőtt egy mun­
kásember. Hankó Béla békéscsabai 
munkás, aki jelenleg a Vecseri ucca 28 
szám alatt lakik, elmondotta, hogy 
munkakeresés céljából Jött a városba. 
A piacon összeismerkedett egy ember- 
rel, aki azt mondotta, hogy öt munkás­
nak tudna kereseti lehetőséget szerez- 
m. Meg is mondta, hogy Budapesten 
mdéle munkahelyen tudná elhelyezni
okét, majd mindegyiktől felvett 4_4
pengőt és okmány bélyeggel ellátót« 
kérvényeket íratott alá velük. Rövid 
,dö nlulva pedig arról értesítette a 
munkásokat, hogy menjenek fel "nyu­
godtan Budapestre, a munka és a ke­
veset már várja őket. Megadta nekik 
budapesti lakáscímét is.

A nanaszttevő munkásember ötöd­
magával felgyalogolt Budapestre és 
tel akarta keresni a megjelölt lakás­
címet. Ott azonban azt mondták, hogy 
« »munkástoborzó« szentesi ember 
hosszú ideje elköltözött onnét. Mit volt 
mit tenn,, jelentkeztek a hatóságnál 
és kényszerutlevélíel jöttek vissza a vá­
rosba. A különös ügyben a rendőrség 
megindította a nyomozást. 6
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s ódásüveggcl 
iti rést szenvedett
on támadt hétfőn déh 
tor ti Budapesti Gőz- 
kő síében. Két atyafi 
vi itkoztak, veszeked-' 

)kí ült az egyik kabát 
ive ; és azzal az egyik' 
r i ;y fejbeverte a mÁ- 
;zól anuf és eszméletle - 
A iódásüveg egy toll­
te át érte.

tier tolikereskedőhöz, 
)S a neve és a Nádasdy 
itat lakik, kimentek a 
egt yben részesítették, 
a érházba. Megái la - 
a endkivül erős ütés 
kcjonyaalapi törést 

pot4 mindazonáltal nem 
'os, [remélhetőleg kom-i 
bekövetkezik majd gyó- 
gatása során a kórház-í 
időri tisztviselők előtt is' 
>gy Bodnár János nevű 
fejbe. Az eset nyomán 

iiváni eljárás.

I NAPIHIREK
R6Ä-

Soíé : 4'°rT Tfkwl “yu&szik: 19.54 
óra Kor — Hold kél; 21 12 órakor nyugszik; 9.17 órakor. 3 k° *

és7ntü~ . Időjelzés. Mérsékelt északi, 
szakkeleti szél, túlnyomóan derült idő. 

A hőmérséklet kissé emelkedik.

cd • T. Terményárak. A város gazdá­
ul ’nvata'a tegnap a következő ter- 
Síf rögzítette: a gabonakeres- 
kedoknel (vetelr árak) búza ?0, árpa 
16, zab 19, tengeri 16 pengő.
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fl munkácsi ütközet egyik bőse a szentesi 
rendőrség uj detektivgyakornoka

w* ‘l“

sz a sértettből?
lóc verekedési ügye 
ísbiróság előtt
Sándor járásbiró ma tar- 
ifj. Horváth Ignáczve- 

oen. \ fiatat Horváth —
1 —l vádat emelt Pataki 
János és ez utóbbi neje 

testisnrtés vétsége címén, 
vádi-át előadása szerint 

utyát uszítottak. rá s egy 
leg bántalmazták.
kutyít nem hívtam, és 

m — jelentette ki Bu­
kott 11 biro kérdezhette 
tóttá iát a kutyákat ?« — 
Snos, 1 férj közbeszólt. 
tyáka én hívtam... 
i hátle et szerint ifjú Hor- 
a honiokán sérült meg 
ktőh Bzája körül viszont 
sebről beszél a látlelet, 
tak sprint a sértett rán -- 
5 ők fsak önvédelemből 
y-két [könnyebb ütést, 
riné ejy ujjal sem nyúlt 
állottal be a sértett, mire’ 
losftol la az asszony ellen 
jjpülets írtés vétségében kí-

hogy a vádlottak meg- 
* Honithot, hogy mit ke­
zdés után a szántóföldé- 
a bic! Icáját, a bíró meg­
lát.; *
tagadja, hogy bicska volt 
írős a gyanú, hogy a vád- 
uemhifi cselekedtek, va- 
flen aí eljárást megszün- 
ág emencfefte, hogvaz fté- 
ímelktdése után az ira- 
«f a Szegedi ügyészség- 
legállápítására, hogy ifjú 
ptt bicskát s a vádlottak 
kát védelmezték. ítéleté- 
g megállapította azt is, 
pzás serán a sértett csak 
jelentést B11 boriék ellen, 
mint tanuk vallhatták 
ataki csak akkor tárna- 

vámra, mikor ez bjfskát

Sertésárak. A tegnapi buda­
pesti seitéspiaron uradalmi zsírsertést 
94—103, príma szedettsertést 77_IOo, 
oregsertést 72—88, angol tőkesertést 
94-97 fillérért vásárolták kilónkint 
élősúlyban.

Kedves, megnyerőarcu fiataléin- 
bér tette le tegnap délelőtt a hivatali 
esküt a szentesi rendőrkapitányságon. 
Az uj szentesi detektivgyakornok mu­
tatkozott be Lakatos Béla személyé­
ben, aki egyike a munkácsi harcokban 
rettenthetetlen bátorságukat bebizonyít 
tó tjatal hősöknek. A csehek január 
6-iki munkácsi betörésekor ők akadá­
lyozták meg a csehek behatolását izzó 
hazailassaggal és nagy személyes bá­
torsággal a Latorca tofyón a kolostor­
ral szemben. Másodmagávaí állandó­
an tűzben tartotta a kolostort, majd 
amikor a csehek golyózáport indítottak

»^ ügyvédje az ítélet el- 
am 1 későbbi tárgyá­

ig kiderülhet, hogy va- 
órváth kerül-e a vádlót-

iek hizbloz felsőruha ké- 
;y perfekt fehérnemű 

!ZJ*n: Bercsényi ucca 
3418-8

A temetkezési vállalatok vasár- 
"?P* ^rórája. Várady Lajos temetke­
zési vállalkozó előterjesztést tett a Dol­
gát mesterhez aziránt, hogy állapítsa
zárórájátmCtkCZéS1'Vállalat°k vasárnapi

m- - iparengedélyt kér. Szathmárv 
Lajos Klauzál ucca 22 szám alatti lakos 
bercséplesre kér iparengedélyt, a nol- 
garmestertől. "

— Két nagy darab húst kihara­
pott testéből a kőborkutya. Buzsik Bé- 
a kecskemét-kőrösihegyi lakost va­
sárnap délután megtámadta egv kóbor- 
kutva A kutya két helyen otpengős 
nagyságú husdarahot harapott ki tér­
déből. Buzsikot felszállították a pes. 
teur intézetbe.

— Ráömlött a meggyuíadt benzin, 
de megakadályozta a katasztrófái. Bár-
sonv János kecskeméti nyugalmazott) 
rendorormesternek motoros szecskavá­
gója van. A motort akarta Ijegvujtaní, 
e benzin ráömlött és meggyuíadt. Bár- 

nagy lélekjelenléttel eloltotta égő 
ruháját és megakadályozta a tűz tova­
terjedései. Kezén és lábán szenvedett! 
súlyosabb égési sebeket, de sebei nem 
életveszélyesek. ,

— H* a két jóbarát társasvacsorát 
rendez. Kovács Mihály és Cs. Nagy 
László ballószögi legények jóbarátsá­
got tartottak. Annyira mént a barátságy 
hogy még társasvacsorát is rendeztek" 
együtt. Igv történt ez most is, de a 
vacsora halul ütött ki, mert a két jóba* 
rát összeveszett és Cs. Nagy Lászlót 
ásóval leütötte Kovács Mihályt, akit 
esmméletlen állajjotban vittek orvos­
hoz, onnan pedig kórházba. Sebesii- 

életveszélyes.
— Kirándulók tömegkafasztrófá-

)a Az elmúlt vasárnap 34 kiránduló 
utazott autóbusszal Hamburgból a kör­
nyékre. A brucholz-lüneburgi ország­
úton, a me Ivet vasúti vágányok szelnek 
at, az autóbuszt elütötte egy magános 
mozdony, amely sebesen robogott a vá­
gányokon anélkül, hogy a sorompókat 
leeresztették volna. Az autóbusz poz- 
dorjává tört, tiz utasa még a helyszínen 
meghalt, kettő kórházba szállítás köz­
ben, Rajtuk kívül kilenc "halálos sebe­
sült van, de a többi tizenhárom is meg­
sérült. A mozdony kisiklott vezetője és 
fűtője szintén megsebesült.

— Magyar Lányok. Mosolygó, vi­
dám leányarcok köszöntik az olvasót a

ellene, aknavetővel támadták, ké­
sőbb csónakba ültek, hogy elhall­
gattassák a bátor magyar tint, — La­
katos Béla kiszaladt a januári időben a 
Latorca jegére és kézigránátokkal aka­
dályozta meg az átkelést. A golyók 
csak — sapkáját tépték szét, személyé-’ 
ben kart nem tettek.

z Az önfeláldozó bátorságával" az or- 
szag ősi földjének egy darab­
ját megvédő fiatalembert felterjesztet­
tek kitüntetésre a legfőbb Hadúrhoz. 
A rokonszenves, rendkívül szerény La­
katos Béla még e héten megkezdi' 
Szentesen hivatali működését.

wwwwwwnsw

Magyar Lányok első júniusi számában.. 
Vidám, kedves nyári elbeszélések, kis 
színdarab, a két szép folytatásos re­
gény, értékes cikkek ,sok-sok kép, rejt­
vény, rovat, cserkészrovat, gondosko­
dik a vizsgára készülő lányok szóra­
koztatásáról. Díjtalan mutatványszá­
mot kívánatra bárkinek küld a .kiadó-' 
hivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 
ló- Előfizetési díj negyedévre 4 pen­
s'5- 1

~ A három hattyú. Márai Sándor 
a mai magyar irodalom egvik legjelen- 
• ÍCeJlye,bb, ..egyénisége. Valamennyi 
írásának különleges rangot ad mélyen 
kulturált, gazdag, egyéni tehetsége. 
Legújabb elbeszélése az [jj idők mai 
számában jelent meg. A magyar közép- 
osztály kedvelt hetilapjának gazdag 
tartalmából kiemeljük még Csathó 
Kálmán rendkívül' nagy sikert aratott 
uj regényének folytatását., nemes Su- 
hay Imre érdekes tanulmányát az asz- 
szonykatonákról és Szentmihályiné 
hzabó Maria Ijrai szépségű írását. 
Eheczki György költői cikke. Falu Ta­
más szép verse, művészi és időszerű 
képek egész sora, változatos, hasznos 
és mulatságos Ceruza jegyzetek s a 
kedvelt rovatok tarkítják még Herczeg 
1‘erenc szépkodalmi hetilajjjának mai 
számát. Díjtalan mutatványszámot kí­
vánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI., Andrássy ut 16. Elő- 
ízetési díja negyedévre 6 pengő 4a 

túlér, egyes szám ára 50 fillér.
— A magas vérnyomás és a vérke-1 

ringési zavarok kezelésénél reggel éh­
gyomorra egy kis pohár természetes 
»Ferenc József« keserűviz sokszor na­
gyon jót tesz, mert a bélműködést csak- 
hamar elrendezi, az emésztést előmoz- 
dítja, az anyagcserét felfrissíti és ezál­
tal, igen kellemes közérzetet teremt. 
Kérdezze meg orvosát|

»wwiiom iowmw

, — Gyomorsavas szellemi munká­
soknál, eldugult neuraszténiás egyé­
neknél és aranyeres betegeskedő em­
bereknél reggelenként felkeléskor egy- 
egy kis pohár természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserűviznek rendszerint igen jó- 
t|kony hatása van. Kérdezze meg orvo-

Gazda és cseléd pőre 
a lárásblrőság előtt

Hajdú Ignác szentesi gazdálkodó 
vadat emelt volt kapása ellen lopás cí­
mén. Az volt ellene a vád, hogy gaz­
dájától 3 kocsi trágyát eltulajdonított. 
Ezért állt a szentesi járásbírósági 
előtt, ahol is a bíró kérdésére, hogy 
elismeri-e bűnösségét, igennel" felelt.

— Szóval maga elvitte a gazdája 
három kocsi trágyáját? — kérdezte a 
bíró. t| y

— Biz én csak a magamét vittem 
el — tiltakozott erre a vádlott.

— Hogy mondhatja ezt, — intézte 
hozzá az uj kérdést a bíró •— mikor az 
imént jelentette ki, hogy megértetbei 
a vádat és elismeri bűnösségét ? — 
Erre a vádlott zavartan tekingetett kö­
rül s végül is a védője húzta ki a haj­
ból. J

Csak a vádlott értelmi fokára 
vall, hogy ellentétes kijelentéseket tesz,' 
mert nem érti, amit kérdeznek tőle... 
— Végül is a tényállás egyszerű kikér­
dezése tisztázta a helyzetet s a vádlottat) 
dr Szűcs Sándor járásbíró a vád alól 
: elmentette. — Hajdú felperes nem • 
akart az ítéletben megnyugodni, de mi- 
tor megtudta, hogy még ellene is in­
dulhat eljárás hatóság előtti rágalma­
zás vétsége címén, még a 3 kocsi trá­
gya árának polgári utón való behajtá- 

I sárót is lemondott.

Alulírottak úgy a maguk, 
mint a gyászoló rokonság ne­
vében fájó szívvel, de Is­
ten akaratában való alázatos 
megnyugvással tudatják, hogy 
a felejthetetlen jó férj, szere­
tett jó édesapa, drága jó nagy­
apa, kedves sógor es jó rokon
ódAm székely iúzsef

kovácsmester
72 éves korában, boldog egyet­
értésben töltött 47 évi házas­
ság és 5 hónapi súlyos szen­
vedés után folyó hó 6-án az 
Urban csendesen elhunyt.

Szeretett halottunkat folyó 
hó 7-én, szerdán délután tél 
3 órakor fogjuk a református 
Közép-temető halottasházától a 
rét, egyház szertartása szerint 
utolsó útjára kísérni és a Sze­
der-temetőben örök nyugalom­
ra helyezni.
Munka, küzdelem volt életed, 
örök béke legyen pihenésed.

Szentes, 1939. junius hó”7. 
özv. Adám Székely József né 
szül. Lakos Mária neje, Adám 
Székely Mária, Adám Székely 
Erzsébet és térje V- Lakos An­
tal leányai és ve je, V. Lakos 
Erzsiké, Pecóka, Mariska és 
Toncsika unokái, sógornői, só­
gorai és a kiterjedt rokonság.

A megye egészségügyi helyzete
.Az utóbbi nyolc nap közegészség-' 

ügyi helyzetéről kiadott jelentés sze-’ 
rint kanyaró a dorozsmai járásiján 4, 
mindszenti járásban 6 esetben, — vör-' 
heny a dorozsmai járásban 1, a mind­
szenti járásban 1, — dittéria a dorozs­
mai járásiján 1 esetben fordult elő. 1 

A tuberkulózisnak Szentesen 1, ai 
dorozsmai járásban 4 halottja volt; 
megbetegedett gümőkórban a csongrá­
di járásból 1, a dorozsmaiból 4, a 
mindszenti járásból 1 egyén. 1

Trachomás megbetegedést jelen­
tettek a dorozsmai járásból-!, a Fhind-; szenti járásból 2 estben. .

Tenyésztésre alkalmas york- és berksi- 
rei malacok eladók, Bálint ucca 4. 
ti-' .3439-8
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Nincs mezőgazdasági
mimkáshiány --

írja jelentésében a Duna Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara

ALFÖLDI ÚJSÁG 1939. június 7, szerda.

II gyermeknevelési pótdij 
újabb megállapítása

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara most kiadott mezőgazdasági 
helyzetjelentésében többek között eze­
ket mondja:

Munkaalkalom van bőven, a dol­
gozni akaró munkás bármikor el tud 
helyezkedni. Egyes helyeken panasz­
kodjak a gazdák, hogy kevés a nap­
számos és még a magasabb napszám - 
bérért sem igen hajlandók munkába 
állni. Több helyen aratómunkáshiány 
van. Munkásszérződtetés terén nagy 
zűrzavar uralkodik, mert egyik pap 
megkötik a szerződést és néhány nap 
nyílva mással állapodnak meg. Ható­
sági intézkedést varnak, bár a gazdák 
maguk követik cl a hibát azzal, hogy 
az elszerződött munkásnak az igazol­
ványába nem vezetik bele az efszerzq- 
dés tényét. - Most folyik a németor­
szági munkások szerződtetése és utba- 
mditása. Különösen Csongrád- és 
Csanádvármegyébői' visznek nagyobb- 
számu munkást.

Ingatlaneladás alig fordult elő,, 
leginkább apróbb birtokok cserélnek 
gazdát. Földárak szilárdak. Földbér­
letek után élénk ti kereslet. Egyes he­
lyeken az a téves nézet van elterjedve, 
hogy a földreform során a földhöz jut- 
tatandók ingyen kapnak földet és fel­
szerelést.

Azá llatárak változatlanul tovább­
ra is lanyhák, de a lovak iránt a ke­
reslet megélénkült.

Pénzkereslet élénkül, kínálat köze­
pes. Az ingatlanokra, ha megfelelő biz. 
tosjték van. 8 százalék kamat mellett 
adnak kölcsönt. Több gazda zöldhi­
telt vett tef, hogv állatait alacsony ára­
kon ne kelljen eladnia. Adóhátralékok 
az évszaknak megfelelően folynak be.

Az iparban, kereskedelemben, va- 
a bányászatban és kohászaibanlamint a bányászatban és kohászaiban 

alkalmazott munkások gyermeknevelé­
si pótlékáról szóló rendelkezéseket az 
ipar ügyi miniszter módosította. A mó­
dosító rendelet értelmében annak meg­
állapításában, hog\ valamelyik vállalat 
a törvény hatályába esik-e, legalább 
20 alkalmazottat foglalkoztató .vállalat­
nak azt kell tekinteni, amely a meg­
előző naptári év folyamán legalább i5o 
napon foglalkoztatott 20 vagy ennél 
több alkalmazottat. A rendelkezés al­
kalmazásában a nőket is teljes szám-1 
ban kell figyelembe venni és mindazo­
kat az alkalmazottakat, akiket a válla­
lat központi irodájában s ugyanahhoz 
az ipari, kereskedelmi, bányászati vagy 
kohászati ághoz tartozó.üzemeiben, üz-' 
teteiben az ország területén bárhol jbg< 
lalkoztat, együttesen kell számítani. 
Hozzá kell ehhez venni a más ipar­
ághoz tartozó azokban az üzemrészek­
ben foglalkoztatott alkalmazottakat is, 
amely üzemrészeket a vállalat külön 
hatósági jogosítvány nélkül tart fenn." 
A rendelet szerint az évi gyermekneve­
lési járulékot négy részletben kell a 
szakmai családi pénztárba beffizetni.: 
Az 1939. évi gyermeknevelési járulé­
kot eme rendelkezéseknek megfelelően 
újból meg kell állapítani.

Mire jő a lacikonyha
\ kereskedelemügyi miniszter egy 

adott esetből rendeletet adott ki laci­
konyha-ipar rendeltetéséről. A minisz­
ter szerint a lacikonyha-iparnak az a 
rendeltetése, hogy a piacok, heti és or­
szágos vásárok látogatóinak közvetle­
nül a piac, a vásár területén nem ren­
des étkezésszerüen, hanem a, helyzet­
nek megfelelő formák között főtt húr
<át, sült húst és ehhez hasonló husne 
műeket kenyérrel együtt kiszolgáljon. 
Tekintettel a lacikonyhások különleges 
helyzetére nem fehet megkövetelni, 
hogy iparukat csak szilárd'épületben 
gyakorolják, hanem meg kell enged­
ni .hogy ez akár nyiit piacon, akár sá­
tor alatt, akár bódékban történjék. Eb­
hői következik, hogy a lacikonyhaipar­
nak nyílt piacon sátor alatt vagv b<5-

Í dóban gyakorlása jog és jiem köteles­
ség. Ebben az esetben tehát, ha va- 

1 'amelyik vásártéren megfelelő szilárd 
épület áll rendelkezésre, nincs törvé­
nyes akadálya, hogy a lacikonyhaipart 
ilyen szilárd épületben gyakorolják.
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Bérmegállapodás 
a malomiparban

rejött a megállapodás. Eszerint hat 
munkásfajtát állapítottak meg: az elő- 
munkás (almofháv, kezelőmomár stb„). 
vezető szakmunkás, szakmunkás, heia- 
nított munkás, napszámos, női mun­
kás. A munkabérek összegszerűsége 
szempontjából 4 területi csoport Jesz: 
Az első Budapest és a törvényhatósá­
gi városok, a második a megyei váro­
sok és nagyobb malomközpontok, a 
harmadik a kisvárosok és a nagyobb1 
községek, negyedik az ország többi ré­
sze. Az első munkáscspport hetibére

"iké25—32 pengő, a másodiké 21.50 27 
a harmadiké 20—25, a negyediké 19— 
22, az ötödiké 13.50—18, a hatodiké 
10.50—12 pengő között mozog. Mivef 
Budapest munkásaira nézve a meg­
állapodás már januárban létrejött, ez­
zel az egész ország területén a hetibé­
rek (tépnek életbe. A szakmunkások 
bármily munkakörben megkapják a 
szakmunkásfizetést. A busz évnél idő­
sebb szerződtetett tanóncok legalább' 
napszámos munkabért kapnak.

Még 13 ezer darab ezer 
pengős bankó van forgalomban

A Magyar Nemzeti Bank) már1 
nyolc esztendővel ezelőtt elhatározta, 
hogv a csempészés, sibolás megakadá­
lyozása érdekében bevonja az 1000 pen­
gős bankjegyeket. 1931-ben még 78.380 
darab 1000 pengős bankó yolt forga­
lomba. A régi 1000 pengősnél na­
gyobb kékesbarnába játszó. Szent Ist­
ván szobrával díszített az ezerpengős. 
Azóta a Nemzeti Bankhoz beszolgálta­
tott 1000 pengősöket nem adják ki és 
ilymodon sikerült 10.096 darabra csök­
kenteni a forgalomban lévő, illetve va 
lószínűfeg gondosan "őrzött 1000 pen­
gős bankók számát. Tavafy 136 ilyen 
bankjegyet szolgáltattak be, az 'ezt 
megelőző esztendőben pedig 23$ darab 
kerül tvissza a jegybankhoz.

Érdekes viszont, hogy milyen mó­
don szaporodott a joo pengős bankje­
gyek száma. Az elmúlt év végén már 
több mint g millió darab százpengős 
bankó volt forgalomban, holott az elő-' 
ző esztendőben még csak 2 és félmillió 
darab szerepelt a Nemzeti Bank kimu­
tatásában. Ennek az a magyarázata, 
bogy a 10 és 100 ezer pengőre szóló 
fizetések lebonyolításához is too pen-' 
gős bankókat kell használni.

házba

Pénzgyárat“ rendezeti 
be egy bádogos felesége

99

Hamispénzgyárat leplezett le a 
rendőrség Pestszentjmrén. A Nemes ur­
ea 19 Számú házban., amefv Kudet Ká­
roly bádogosmester tulajdona, — ha-1 
mis 50 filléreseket gyártanak és hoz­
nak forgalomba. Az éjszaka folyamán 
rajtaütésszerűen házkutatást tartottak1 
s az egyik udvari kamrában megtalál­
ták a pénzhamisítóműhelyt, a hamisí­
táshoz szükséges kliséket, cink és a 
többi szükséges anyagot is.
Előállították a rendőrségre Kudet K;U 
roly bádogosmestert és feleségét. A 
bádogosmester azzal védekezett, hogv 
félesége az ó tudta nélkül követte el 
a hamisításokat, amíg ő aludt, kisur­
rant a kamrába és ott gyártotta a ha-' 
mis 5o filléreseket. 1

Kudetnc beismerő vallomást tett a 
rendőrségen és ő is azt mondott^. hogV 
férte nem tudott a hamisításról. Be­
vallotta, hogy 1935-ben már előállítot­
tak egy nagy pénzhamisítást" ügy kap­
csán a rendőrségen, fle tikkor szabadon 
bocsátották, mert nem tudták rábizo­
nyítani a bűncselekményt.

A rendőrségen tegnan délelőtt Ku- j 
det Károlvnét pénzhamisítás bűntette 
miatt letartóztatták, de őrizetbe vették 
ívrjét is, mert a rendőrség tisztázni 
akarja szerepét. ' 1

■ cukorforgalom kilátásai
Az utóbbi hetek folyamán a kül­

földi piacokon nagy cukorhiány mutat­
kozik. Ennek következtében felmerült 
az a gondolat, hogy a magyar cukor 
kivitelét fokozni kellene. Az eddig ki­
alakult tervek szerint illetékes körök 
elvetették ezt a gondolatot, mivel a. 
kedvező kiviteli lehetőségek ellenére 
sem lehetne a < ukorkivitehiéf felmerülő 
deficitet elkerülni és inkább arra az 
álláspontra helyezkedtek, hogy a bel­
földi fogyasztást tovább fogják fokozni 
cs ennek értelmében ismetelten intéz­
kedéseket tesznek.
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Engedélyezett kannal fedeztetek Kristó 
Nagy István ucca 3. A Imn bármikor 
megtekinthető.

80—100 kg. körülv zsjrmJaJacok eiadÓk 
Lőrinc ucca 18 szám alatt. 3428-8
Szentest ifjúság nagyszabású »arató-i 
hálja« a Petőfiben június tizcnnyolca- 
dikán fúvó, hegedű és ejtera zenével.

35l6-!0

Egy kicsjt cltűű 
roly. Úgy a lelkére v 
tés. Uriharamia. Ná$ 
ember, aki álarcot 
köxeti cl gaztetteit, 
postakocsi után és 
nak a lónak nyírottf, 
ló. Még elképzelni is 
mi. Egy jó lóvas, aki 
ben, mintha odaönt' 
egy szobor. S itt ez 
raszt, aki a Puszták 
kor. Akinek szax'ára 
kozott fel félelmetes •] 
rő rohamban ott a 
mikor a lázadókat 
hókkadt paraszt mostj 
uriharamia volt. t

Eltűnődött a cse 
x'olna még közelebbi 
ajtóstól rohan a 
mit. Rózsa Sándor 
amellett még kissé ft 
járása csavaringós . 
esett neki, hogy el éj 
biztosnak. Tudta ő 
egész találkozás.

— Hogy honnan 
töm2 Hál először az 
tenfia nem ismeri, n 
ha találkozása. Azut 
fajta szegény emhe 
nem igen szoktak ily 
elkövetni.

— Milyen gazéi 
ga, Sándor? Hiszel 
és tölti az idejét mo| 
nem gaztett.

— Uram. szólt 
Sándor, én párbajt» 
az ellenfelemet. Az a 
göm halálra keresett 
lőtt az ablakon, én 
föltem, annyi az égés 
haramia, az a szegén] 
te agyon. Már kettő 
periig örökké nyom 
génv tiz forintos b 
'azért, hogy kürt var 
tér a kocsija elől 
kocsija is, azér •a- 
Talán rsimoták is 
vák, mög síró asszo

)-as 
an, év 
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. ___ .35
türek eladt

len.  35
.zsa eladó.

latt.
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a gyérük ok, 0 kik

Tóth József ucca 74 számú ház, a 
Szeder-temető mellett 1873 négyszög­
öl he refold eladó, azonnal birtokba- 
x'ehető; értekezni’Szeder ügyésznél, vá­
rosházám___________ 3360-11
Eladó 6 darab választási malac Kristó 
Nagy István uc.ca 3 szám alatt.
Eladó Kristó N. István ucca 3 szá­
mú ház nagy portával, mely gazdál­
kodónak is alkalmas.
Egy uj női kerékpár eladó Kossuth 
ucca 31. * 3445 -16
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Nyomaton Ve|dB Bmff ABHRir 
Seenteoen.

lamikor, soha nem t<j 
magam a két kézén 
volna agyon akárm

Kovács Károly 
csak az önérzet besz 
bőh hanem valami 
felfogása. Valami 
Úgyis nevezhetnénk 
esi lelfogás. Harc 
ellen. Az nem gazt» 
mégha az a cseh z 
csárda kapujában 1 
a por itta tel ott. 
szemében. De ha . 
kocsist, akinek 10 f. 
lelőnek, az harami. 
bocsáthatatlan gaz 
emberét. Az pedig c 
kintetet, azután telr 
kon.

— Mégis mit a 
lehet ? 7

— Hunnan tu 
a vastag falakon 
az urak között

[hullámos 1 
)znái dauer 

női, férfi.

felázsi, 15 ös
1] bútor, mc 

Bsre olcsón
_28. __ 3;

rőfösnél, 
maradéka 

ín Huszár p< 
351/

■2 szám a lat

kend
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— Szdtfogadok] 
az a vélekedésöm.
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